



多国呼吁别放松警惕 民众居家庆祝复活节

“我们分开， 是为了让他人安全”

全球战“疫”追踪

本报特稿 美国约翰斯·霍普金斯大学12日发布的新冠疫情最新统计数据显示，截至北京时间13日零时，全球新冠确诊病例逾180万例，死亡病例累计超过11万例。

4月12日正值西方一年一度的重要节日——复活节。然而，新冠肺炎疫情之下，如何平安度过复活节，对不少国家来说都算得上是一个考验。为此，多国纷纷提前预警，呼吁大家不要放松警惕，尽量居家。

在德国复活节假期前夕，德国总理默克尔警告称，当前没有放松警惕的理由，现在实施的防疫措施在复活节期间和之

后的一段日子里都必须继续坚持，否则当前已取得的防疫成果很可能会“毁于一旦”。

而曾经表示希望美国经济在复活节“重启”的美国总统特朗普，在复活节即将来临之际，也呼吁美国人复活节期间在家为国祈祷。

当地时间11日，93岁的英国女王伊丽莎白二世发表复活节致辞鼓励民众，并表示“新冠病毒无法击败我们”“光明终会战胜黑暗”。女王称，虽然今年庆祝复活节的方式不同以往，但“我们分开，是为了让他人安全”。

另外，加拿大、瑞士、奥地利、冰岛等国纷纷呼吁大家不要举行复活节庆祝活动，继续采取措施尽一切可能留在家中。

要求人们居家过复活节，也是各国政

府权衡经济、健康与疫情后不得不作出的选择。

近来，新冠肺炎在美国的监狱系统里不断蔓延。据当地警察公布的数据，芝加哥库克县监狱11日已有304名在押人员新冠病毒检测呈阳性，有2人“明显”死于新冠肺炎，此外还有213名警方工作人员确诊。这是目前美国在医疗系统之外，最大的集中感染地。此外，密歇根州一所监狱已经有194人确诊，纽约市的监狱系统也有数百人确诊。

而据俄罗斯新冠病毒防疫官网发布的信息，截至莫斯科时间4月12日10时30分，俄罗斯境内单日新增确诊病例首次超过2000例，达2186例。在疫情最为严重的莫斯科，市长索比亚宁宣布自13日开始在全市逐步实行通行证制度。(钟欣)



■在美国普莱斯托，一名戴兔耳朵的志愿者在一个“不下车式”复活节音乐会活动现场维持秩序 新华社发

封锁和隔离下的中东记「疫」

当疫情遇上爱情与善举

新华社今晨电 对于不过复活节的中东国家的民众而言，提高警惕、尽量居家更是必须的。新冠疫情席卷全球，多事之地中东再添忧愁。截至11日，中东地区确诊病例已超15万。严峻疫情下，封锁和隔离在各国渐成常态。

阿拉伯作家纪伯伦说，“希望是半个生命”。疫情下，中东人用惯有的率真浪漫和善良热情传递希望，驱散阴霾。

由于全国限行政策，与心上人分离多日、耐不住思念之情的黎巴嫩小伙穆罕默德最近做了件“出格”的事。他全副武装，穿戴上防护服、护目镜、手套、塑胶鞋，由朋友背着消毒喷雾枪“护卫”，登上一架大吊车，升到女友家的阳台，下跪求婚。这次防护到位而大胆的表白赢得现场亲友的赞许和祝福。

卡尔德伦和贝尔凯姆是土耳其一所医院急诊科的两名大夫，也是一对情侣。他们原计划在4月13日登记结婚，但受疫情影响，婚期不得不推迟。然而，4月9日，他们决定在医院急诊室举行一场结婚仪式，以见证特殊时期的爱情。“现在所有的金店都关门了，婚戒是临时用橡胶手套制作的，花束也是从医院食堂借的。”新娘贝尔凯姆说，“今天对我们来说是难忘的一刻。”

年轻的埃及女孩凯瑟琳在开罗市中心经营一家小餐馆。疫情期间，医护人员的正常饮食得不到保障，这让凯瑟琳感到揪心。大约两周前，她发起一项倡议，为附近公立医院的医生免费提供餐食。接受采访时，凯瑟琳正在和厨师们准备400份餐食。

在地中海的另一端，爱的善举也在传递。巴勒斯坦的家庭主妇和刚毕业的女大学生联合起来，每周五为居家隔离的贫困人员免费配送餐食。“危难之中，每个人都可以为这个社会做点什么”，20岁的志愿者玛拉·扎因说，“一想到那些需要帮助的人脸上露出的笑容，自己就会感到高兴。”

英国首相出院：NHS救了我一命

政府宣布向世卫组织等机构捐资2亿英镑

当地时间12日，病情好转的英国首相鲍里斯·约翰逊从伦敦圣托马斯医院出院。不过，他暂时不恢复工作。与此同时，英国政府宣布，将向世卫组织等机构捐助2亿英镑(约合人民币17.6亿元)，以帮助贫穷国家遏制新冠病毒传播，进而防止英国未来出现第二波疫情。

出院几小时后，约翰逊在一段视频中表示：“毋庸置疑NHS(英国国家医疗服务体系)救了我一命。”

3月27日，出现发烧、咳嗽症状的约翰逊被检测出新冠病毒阳性。但自我隔离至确诊第10天，他的病情仍未好转，于4月5日住

院，次日因病情加重被转入重症监护室。

约翰逊说，他在医院住了7天，其中3天在重症监护病房。他看到了NHS所面临的压力，见证了“不仅是医生和护士，而且是所有人的个人勇气”。

首相府发言人表示，约翰逊不会立即返回工作岗位，将继续在契克斯首相庄园康复治疗，外交大臣拉布继续代理首相工作。

同日，英国政府表示，将向联合国机构捐助1.3亿英镑，其中6500万英镑捐给世界卫生组织，2000万英镑捐给联合国儿童基金会，2000万英镑捐给联合国难民署，1500万英镑

捐给世界粮食计划署、1000万英镑捐给联合国人口基金。另有5000万英镑将用于支持国际红十字会等在武装冲突等地区开展工作。还有一笔2000万英镑将捐给非政府组织。

声明说，这笔资金将帮助脆弱国家迅速发现并治疗有症状的新冠患者，改善当地人的生活条件，以帮助减缓病毒传播。

英国国际发展大臣安妮·玛丽·特里维廉说，新冠病毒的传播不分国界。如果能增强脆弱国家的医疗卫生系统，也就能早日结束新冠病毒在全球的流行，保护英国民众免受第二波疫情的侵扰。 玖田



The New York Times

数次收到警告但“不为所动”
比起疫情他更在乎股市异动

《纽约时报》与特朗普互掐 怒气值爆棚

就在美国的新冠肺炎死亡病例突破2万、“独步”全球之际，美国主流媒体和总统特朗普都“出奇地愤怒了”。

“自作孽”

当地时间11日，一篇题为“他本可以预见会发生什么：特朗普抗疫失败的背后”的报道轰动了美国舆论场，发布者正是《纽约时报》。报道梳理了美国新冠疫情发展的时间线，揭露了特朗普对数次警告的惊人漠视，大有怒其“自作孽”之感。

报道称，早在2月21日，美国卫生与公共服务部顶级官员卡德莱克在白宫新冠病毒工作组会议上进行的疫情推演就显示，疫情将造成美国1.1亿人感染，770万人入院，58.6万人死亡。工作组据此得出结论，疫情会对美国经济和民众日常生活造成不可避免的巨大影响，并建议“即使面临严重破坏国家经济和数百万美国人日常生活的风险，也必须实施积

极的社交隔离”。但特朗普不为所动。

4天后，国家免疫和呼吸系统疾病中心主任梅森尼尔向公众做出了空前严重的预警，呼吁企业、学校和社区为可能出现的疫情暴发做好准备。

但刚刚从印度回国的特朗普对此引发的股市异动非常愤怒，不仅取消了相关的抗疫会议，还迫使美国疾控中心主任罗伯特·雷德菲尔德出面驳斥梅森尼尔的警告。白宫国家经济委员会主任库德洛甚至信誓旦旦地保证：“情况已得到控制。我不会说无懈可击，但相当接近无懈可击。”

直到3周后的3月16日，特朗普才下令实施社交隔离。但那时，美国的新冠肺炎确诊病例已从15例猛增至4226例，并在之后的近一个月里越发不可收拾。

4月12日，美国因新冠肺炎疫情造成的死亡人数超过2万，成为目前全球累计死亡病例最多的国家。并且，美国50个州有史以

来第一次全部进入“重大灾难”状态。

“假新闻”

在这篇报道发表的前一日，《纽约时报》还刊登了一篇题为“特朗普还有人性吗？”的文章。曾任白宫记者的作者指责特朗普毫无同理心，“冷漠、傲慢、小气、刻薄、自恋”“令人崩溃”。

面对国家元首，《纽约时报》这套组合拳的力度可谓空前。一向高度注重舆论的特朗普，对此自然是恼羞成怒。

12日，特朗普数小时内在社交媒体上连发十多篇推文，指责美国主流媒体“腐败”“不诚实”和“假新闻”，试图转嫁矛盾焦点。总统怒气之盛，甚至连美国政府一手扶植的“美国之音”也未幸免，被其指责“为中国做宣传”。

特朗普辩称，自己很早就冒着媒体的质疑和反对对中国实施了旅行禁令。但《纽约时报》援引卫生专家意见表示，“疫情震中”纽约的病毒主要来自欧洲，而非亚洲。本报记者 杨一帆